

# 夏立言或与刘结一会面 绿营批“卖台政党” 两岸加强交流并对抗绿营当局



正在中国大陆进行访问的国民党副主席夏立言，虽然早前曾强调不会与大陆高官会面或到访北京，但国民党大陆事务部主任林祖嘉称，夏立言计划与国台办主任刘结一等大陆涉台官员会面，被绿营批评是“卖台政党”。

综合《联合报》《自由时报》等台媒报道，林祖嘉星期四（8月18日）介绍了夏立言一行人的行程。据他介绍，夏立言一行五人星期六（8月20日）下午在厦门解除隔离后，21日起展开行程，依序与福建、珠三角、长三角地区台商、台眷、台生座谈，并计划安排与刘结一以及曾有过“夏张会”的海协会会长张志军等涉台官员会面。五人预计27日返回台北。

但由于厦门疫情持续升温，林祖嘉说，原本规划21日上午在厦门举办的座谈，可能延到26日从上海回厦门后再召开，或是先缩小规模。国民党消息人士称，夏立言可能在上海与刘结一

等官员见面。

针对夏立言会见大陆涉台官员的行程，林祖嘉称：“目前都还在安排中，尚无法确定，如果成行，地点应该会在上海，国台办、海协会都有可能。”

林祖嘉的这番话证实了夏立言很有可能与大陆涉台官员会面，民进党认为，这与国民党早前强调的不会与大陆高官会面的说法不一，因此抨击国民党的说法前后不一。

民进党团干事长林静仪星期五早上在记者会上称，夏立言访团赴大陆明显是国民党主席朱立伦授意，起初称不参与政治性活动，但林祖嘉在隔离时却线上参与2022年两岸关系研讨会，会议中附和坚持“九二共识”。

林静仪强调，政党之间交流原是民主国家很自然的事，现在却是国民党带着全球眼光，到中国大陆表演给全世界看，显示台湾人面对军演威

胁也觉得没关系。她还强调：“若国民党不能借此机会表达维护国家主权立场，那很明确，这个政党是个卖台政党。”

对此，国民党回应，外界传闻的任何会面行程，国民党没有回应。任何会面行程，都是以反映台湾人在大陆遭遇的问题，以及农渔民、中小企业等台湾社会各界的心声为主。这是为了在两岸官方对话管道中断情况下，维持两岸和平稳定与经济发展前景，在两岸间维持最低限度的沟通管道。

对于林祖嘉线上参与大陆活动并致词一事，国民党回应说，“九二共识、反对台独是本党既定立场”，林祖嘉坚持“九二共识”“反台独”的说法并未逾越党章等规范，也未损害台湾权益。且该活动属于学术交流，并非政治性会见，林祖嘉早在7月就已收到邀请，与此次赴陆行程毫无关联。

国民党强调，任何对话都会坚持以台湾利益为优先，在“中华民国宪法”基础之上，基于党章、党纲的有关规定，与大陆进行有原则的交流。

国民党是在美国众议院议长佩洛西访

台引发的大陆围台军演结束的同一天，委派夏立言率团于8月10日出发前往中国大陆访问。随行出访人员包括：国民党大陆事务部主任林祖嘉、副主任邓岱贤、以及智库董事高思博、国民党编审林子玄。

虽然国民党强调行程目的是去大陆关怀台湾民众，不会因为一时的演习就却步，也不会去考虑到选情的问题，但在大陆对台开展联合军演的敏感时机，夏立言的大陆行程遭到绿营的强烈抨击，称国民党是到大陆“卖台”“对不起台湾军人”等。部分蓝营人士也对这趟行程持反对意见，国民党青年军超过10人曾连署反对夏立言前往大陆。

夏立言出发时，国民党曾说此行不具任何官方色彩，不会到访北京、也不会与中共高官见面。但后来夏立言受访时说，如果陆方官员想见面，客随主便并不排斥。朱立伦也说，此行能缓解战争风险，

且若大陆突然停掉“两岸经济合作架构协议”（ECFA），台湾会损失重大。

另一方面，台湾《镜周刊》曾爆料，夏立言在出访大陆前，曾向陆委会主委邱太三报备行程将会见全国政协主席汪洋、刘结一和张志军，国民党只是在出发前打“模糊战”。然而，国民党反驳报道消息，称夏立言在向陆委会报备时，“从未提过汪洋”，相关内容都有公文为证。

另还有媒体爆料，邱太三曾劝夏立言应依照原规划的24日、大陆结束军演后才访问大陆。但这则消息遭到陆委会的反驳。陆委会称，之前已针对国民党赴陆一事对外说明，考量大陆对台军演等复合性施压，台湾政府虽没有权限禁止夏立言访陆，但陆委会确实在第一时间就劝阻国民党的访陆行程，强调这不是交流的妥当时机。（完）

联合早报

